



■ 焦点

5月1日起车辆年检要求有变化

本报讯(通讯员 陈晓众 记者 林伟)昨天,市生态环境局发布消息称,为了有效控制机动车的污染排放,5月1日起车辆年检将实施更加严格的环保要求。

届时,宁波将实施在用汽车两项新的国家标准,分别为《汽油车污染物排放限值及测量方法(双怠速法及简易工况法)》(GB18285-2018)和《柴油车污染物排放限值及测量方法(自由加速法及加载减速法)》(GB3847-2018)。

这也意味着,今后宁波车主去年检时遇到的环保年检要求不一样了。其中,主要变化是在车辆外观检验中增加了污染控制装置的完好性检查、部分车辆增

加OBD检查、柴油车辆增加了氮氧化物排放检验等。

需要注意的是,OBD检验检查对象为2011年7月1日以后生产的轻型汽油车;2013年7月1日以后生产的重型汽油车;2018年1月1日以后生产的柴油车。注册登记、在用汽车OBD检查自2019年5月1日起仅检查并报告,从2019年11月1日起,也将成为检验是否合格的判别项目。也就是说,2019年11月1日起,OBD检查不合格的将无法通过年检。

不过,市生态环境局也表示,由于此前宁波乃至整个浙江省在环保年检方面都执行得比较严格和规范,因此车主只要正常保养和维护,一般都能通过环保年检。

■ 国内

央行称现阶段无意放松或收紧货币政策

中国人民银行副行长刘国强25日表示,现阶段的货币政策取向是稳健,操作目标是松紧适度。央行没有收紧货币政策的意图,也没有放松货币政策的意图。

日前,央行开展二季度2674亿元定向中期借贷便利操作。此前,央行还以利率招标方式开展了1600亿元逆回购操作,同时开展中期借贷便利操作2000亿元。对于央行在公开市场的操作,市场有诸多猜测。

刘国强在国务院政策例行吹风会上表示,央行开展逆回购或者中期借贷便利操作,这并不意味着货币政策大的方向转向宽松,而仅仅是对短期流动性进行调节,反之亦然。

杭州禁止以研学旅行之名开展逐利性竞赛活动

杭州市教育局等八部门近日发布意见,规范中小学生研学旅行活动实施方式,积极完善安全防范措施,明确不得以研学旅行之名开展逐利性竞赛活动或举办与中小学升学有关的学科等级考试。

杭州市要求,研学旅行要坚持公益为先原则,不以营利为目的进行经营性创收,以年级、班级为单位的研学旅行活动,要本着由近及远、自内向外的原则,原则上根据学段(小学、初中、高中)分别以杭州本市、杭州都市圈、长三角城市群为范围组织实施。研学旅行后,可鼓励学生将研学的问题和成果进行梳理提炼,并通过漫画、图表、诗画、视频等方式进行展示。

■ 国际

法媒称巴黎圣母院大火存在“人为错误”



据法国媒体24日报道,调查人员发现巴黎圣母院大火中存在“人为错误”。

法国资讯电视台BFMTV援引调查人员的话说,巴黎圣母院的火灾报警器在当地时间15日18时20分发出第一次警报,但负责查看火情的人员找错了地方,是一次“人为错误”。20分钟后,报警器发出第二次警报,大火此时已熊熊燃烧。

另据法国《鸭鸣报》报道,调查人员在现场发现了7个烟头,虽然还没有证据证明其为火灾源头,但圣母院修缮施工现场暴露出的问题已引起调查人员注意。

负责圣母院修缮工作的公司已承认在巴黎圣母院塔尖周围搭建脚手架的工人违反了禁烟规定。

斯里兰卡首都郊外发生爆炸 未造成伤亡

斯里兰卡警方25日说,首都科伦坡市郊普葛达地区当天发生一起爆炸,但未造成人员伤亡。

警方说,普葛达地区一处垃圾场当地时间25日9时左右发生爆炸,目前警方已经封锁现场,进一步调查爆炸原因。

斯里兰卡21日发生8起连环爆炸,地点涉及全国范围内的多座教堂和高档酒店,已导致359人身亡,超过500人受伤。

根据斯官员通报的调查结果,9名自杀式炸弹袭击者执行了21日的连环爆炸,其中8人身份已经确定。

■ 科技

新型医疗机器人 可在体内自主导航

美国科研人员24日在美国《科学·机器人学》杂志上发表报告说,他们研发出一种可以在跳动心脏周围自主导航的微型医疗机器人,从而能帮助外科医生完成复杂的心脏手术。

研究显示,在一个对动物实施的心脏瓣膜修复手术中,一个机器人导管借助人工智能等技术,无需人工引导就精确找到了目标位置。随后,心脏外科医生遥控将渗漏处修复。

这个机器人装有触觉传感器,顶端装有微型相机,还可像昆虫触角或老鼠胡须一样不断“取样”,可利用机器学习和图像处理技术,在“陌生”的黑暗环境中识别所接触的组织类型、所处位置,判断行进方向。这种机器人有助于缓解医生疲劳,让医生把精力放在更复杂的手术操作上。

幼儿看电子屏幕 每日不能超1小时

世界卫生组织24日发布一份新指南,建议5岁以下幼儿每天看电子屏幕的时间不要超过1小时,而1岁以下的婴儿则最好完全不要看屏幕。

这是世卫组织首次对5岁以下儿童提出健康指南,建议幼儿应积极活动、保证睡眠,并提醒家长避免让幼儿过度接触使用电视、电脑等。

世卫组织表示,幼年身体和认知能力快速发展期,在此期间养成积极活动、避免久坐和保证睡眠的习惯,有助于塑造童年、青春期和成年期的健康生活方式,避免肥胖症及相关疾病。

把脑信号“译”成语音 新技术有望帮助失语人士

英国《自然》杂志24日在线发表的一项研究说,一种新技术可根据探测到的大脑神经信号合成语音,有望在未来使丧失语言能力的人重新获得自主“说话”的能力。

美国加利福尼亚大学旧金山分校一个团队尝试根据大脑神经信号来合成语音。他们选择了5名因疾病治疗需要在脑部临时植入电极但语言能力完好的病人,让他们大声阅读几百个句子,并记录下这期间他们大脑中与语言有关区域的活动情况。

基于这些数据,研究人员设计出一套系统,能够先将脑部神经信号转化成虚拟的声道活动,最终输出语音数据。研究人员把这套系统合成的语音播放给一些人试听,结果显示他们能较好地识别大部分语句。

彩票开奖公告

● 福彩

双色球 第2019047期:

红号03 11 18 25 30 33 蓝号14

3D 第2019108期:5 1 5

15选5 第2019108期:02 07 09 11 15

● 体彩

20选5 第19108期:04 11 15 17 19

排列5 第19108期:3 0 9 3 1

(均以公证开奖结果为准)

■ 本地

象山2100套校服 捐赠贵州新疆学子



工作人员将校服装车 通讯员 供图

本报讯(通讯员 白芙蓉 记者 毛雷君)日前,由爵溪巨鹰集团捐赠的价值22万元的2100套校服送到了象山县市场监管局爵溪监管所内,其中26箱共计600套校服,捐往贵州的由慈善机构为学校捐赠单位牵线搭桥,其余去往新疆的63箱校服,是应在新疆库车县阳明小学支教的象山老师陈海敏请求。

4月23日,这些校服装车被运往贵州和新疆的校园。

去年2.5万吨天然海水 帮市民锁住海鲜鲜味

本报讯(通讯员 叶佳 刘沛沛 记者 史妮超)“听说有些酒店已经在用天然海水了,这是真的吗?”4月25日上午,宁波市商贸集团与华光城社区党组织联合举行的“水产市场面对面”活动现场,市民代表王先生向工作人员提出了疑问。

他得到回答是肯定的。目前,宁波已有110家酒店和1家菜市场购买并使用了天然海水。“天然海水暂养的新鲜水产品,不用担心口感下降或产品变质。”宁波水产品批发市场从2017年7月起启动天然海水项目,2018年加速推广,全年销售2.5万吨。今年第一季度,全市销售天然海水8151.84吨。

上周蔬菜价格总体下降 东海禁渔带鱼价格上涨

本报讯(通讯员 吴焱焱 记者 史妮超)据宁波市生活必需品市场监测系统监测,上周(4月15日—4月21日)整体市场供需保持平稳。重点监测的155种商品中29种商品价格上涨,占18.71%,67种商品价格下跌,占43.23%。

蔬菜价格总体下降。受气温升高影响,我市本地蔬菜生长速度加快,市场需求放缓,蔬菜价格持续下降。16日开始,东海带鱼禁渔,大带鱼和小带鱼分别上涨13.4%和7.6%。我市水产品批发均价为23.38元/公斤,环比上涨5.8%。海产品中大黄花鱼和小黄花鱼分别上涨4.9%和2.9%。